

37年前完成京杭大运河无动力首划,用时42天划行1794公里 大运河全线水流贯通 两位六旬老人想再次“奇幻漂流”

4月4日,京杭大运河黄河以北段(自北京市东便门至山东省聊城市位山闸)707公里全线贯通。至此,京杭大运河再次实现全线水流贯通。

“真的太好了,我想沿着运河从北京划回杭州。”62岁的杭州市船艇运动协会秘书长徐水强听到这个消息后告诉记者。

就在2个月前,两名零划船经验的B站UP主买来充气船、救生衣从杭州下水,自称“计划用一个半月沿京杭大运河划到北京”引发网络关注,但还没出杭州就被交通运输行政执法队拦下。

对于徐水强的话,或许很多人会认为又是一场闹剧。但37年前,25岁的他和朋友蒋卫民,确实曾划着皮划艇从杭州出发,沿着京杭大运河一路北上。用了42天、划行1794公里,完成了国内首次以人力漂流大运河的奇妙之旅。

“办好审批手续后我会跟蒋卫民再次结伴而行。”徐水强说,“因为北京举办过亚运会,杭州今年也将举办亚运会,从北京回杭州是一种亚运精神的传递。”



蒋卫民在运河与长江的交汇处。

当年他们没有任何后勤保障 拿着地图就出发了

20世纪80年代,国内掀起一股大江大河漂流的热潮,首位长江漂流者尧茂书的事迹更是在全国引起热烈反响,也深深影响了杭州户外运动爱好者蒋卫民。

1986年,皮划艇这项运动在国内并不算普及,当时也从未有人实现过以人力为动力漂流京杭大运河的记录。

蒋卫民找到了当时担任杭州市体育局皮划艇教练的徐水强,两人一拍即合,决定用皮划艇沿京杭大运河一路从杭州划到北京去。

“我们都是土生土长的杭州人,对京杭大运河的历史比较了解,对它有种天然的感情。京杭大运河很长,但没有长江黄河那样险,危险性不大,只是比较艰苦。”徐水强告诉记者,对皮划艇爱好者来说,这是一项挑战,也很有意义。他们想借着这个第一的名头,推广皮划艇项目,让更多人知道。

当时,身边了解皮划艇的人都知道其中的难度和挑战性,挺惊讶。

为了顺利成行,两人做了充足的准备。徐水强从十几岁时就开始训练皮划艇,技术自然不在话下,蒋卫民则为了漂流运河进行了长达半年的训练。

他们争取到了2000元赞助费,采购了露营设备、药品、干粮和皮艇修补工具等物品。

乘坐的皮划艇是杭州市体育局的比赛用艇,玻璃钢材质,6.5米长的双人艇,重18公斤。

1986年8月,带着30公斤重的行李,拿着书店买来的地图和单位开的介绍信,两人从杭州城北皋亭坝下水,没有任何额外的后勤保障,就开始了浩浩荡荡的大运河漂流。

一路上风餐露宿 漩涡沙洲险象环生

出发前他们研究过地图,对航行路线有大致把握。

每天计划着划多远,到哪个地方好补给,几天后能到哪儿休息一阵,都考虑了。

江南水网密集,走弯路是常有的事。看着地图和指南针,发现走错了马上校正。

一路上他们见证了各地的山水和风土人情。江南一带运河两岸有许多古镇,小桥流水,风景秀美。到

山东地界,码头泊位、沿岸建筑,彰显大气。

徐水强印象最深刻的是在苏北,水质相当好。“我看渔民直接从运河里舀水煮开了喝,当时真觉得挺惊讶。”

出发时正值8月,白天特别热。开始每天能划50公里,后来体力消耗大了,划不了这么远,他们只好努力坚持。徐水强坦言,到了中午就得停下来休息,怕中暑,顺便找些吃的。大多数时候两人都在啃干粮,极偶尔时能在河岸附近找到小饭店吃顿好的。晚上,就在岸边搭帐篷露营。有时因为夜里凉,还会闹出感冒、拉肚子的小插曲。

从梁山东平湖一带进入黄河,“黄河水流湍急,遇到好几个漩涡,船一下去立刻就漂了!根本刹不住,被水带得直接往下漂了十几公里。”徐水强说,他们受过专业训练,有冷静应对的能力和心理素质,在危急关头控制住了没翻船。“一旦人和皮划艇分离,水流那么急,就很危险了。”

看似安全的沙洲也隐藏着危险。“有一回,我们在黄河河段看见沙洲,蒋卫民很兴奋,想站上去看看,结果一走上去就往下陷!我急忙把桨递过去,慢慢使力把他拉上来。”徐水强说。

漩涡、沙洲,至今回想起来他还感觉仿佛劫后余生,“也是得亏我们算有些经验,有一定安全意识和应对预案。”

实现全线水流贯通后 他们想弥补心中遗憾

过了黄河,惊险刺激告一段落,新的困难又冒出来。1986年,黄河以北的运河段,沧州、德州附近,河床干涸。没水,船不能划,他们就把皮划艇扛起来走,到了有水的地方再放下去继续划。后来扛不动了,就借当地老乡的马车拉着走一段。碰到有水再划,没水就再上岸想办法。

就这样重复了无数次,折腾了近200公里,靠着沿途老乡的热心帮忙,他们走过了山东、河北、天津,漂流接近尾声。两人的壮举也逐渐传开,吸引了中央电视台《话

说运河》制作组采访跟拍。1986年9月,两人在北京东便门外的河边上岸,这段京杭大运河“奇幻漂流”由此画上了圆满句点。

那年徐水强25岁,如今,37年过去了,他已经62岁,而蒋卫民也有60岁。

当年大运河部分河段干涸,不得不改走陆路,两人心里总有些遗憾,曾约定以后有机会一定要从北京划到杭州。“今年恰逢杭州亚运会,是个很好的契机。”徐水强说,首先要保证运河漂流合法合规,这就需要和沿线地方政府做好申请审批工作。

其次,要加入一辆后勤车,做足保障工作。此外,还可以和沿线城市

水上俱乐部合作,呼吁当地水上运动爱好者加入运河划行,从杭州到北京就能组织起贯通大运河全程的大型活动。

“对我们个人来说,圆了年轻时候的约定。往大处讲,对水上运动起到很好的宣传作用,可以和当地的旅游结合起来,带动经济发展,也是对大运河文化的传承、发扬。”徐水强说。

如果说37年前,两个年轻人沿着京杭大运河从杭州划船到北京,是一往无前的勇气和坚持,现如今,已过六旬的他们决定从北京划船到杭州,考验的则是意志,是亚运精神在两座城市间的传承。

(钱江晚报)

无锡彩民20元 刮中“点球大战”头奖20万元

近日,位于滨湖区华庄育才路上的32025156福彩销售站传来喜讯,店内一小伙仅花费了20元,购买3张刮刮乐,喜中“点球大战”头奖20万元。

3日早晨,这位幸运小伙与朋友一起来到市福彩中心领取了奖金。中奖小伙姓孙,今年26岁,来锡工作已有两三年了,工作之余喜欢到福彩店里买一些刮刮乐玩玩,小孙说自己是一名健身教练,平时需要到户外去发放宣传单,每当遇到福彩站点时都要进去买几张刮一刮,小孙笑着说:“虽然大奖可遇不可求,但每次中些小奖,一整天的心情都不错,挺有意思的。”

当问及福彩其他的玩法时,小

孙竟一脸迷茫,他说自己买福彩才一年多,每次到福彩店就是冲着刮刮乐去的,即开即兑的特点让他爱不释手。每次购彩金额也不多,多则四五十块钱,一般都是一二十块钱,无论中不中奖也不会花费太多,只是娱乐一下。

说起这次购彩,小孙说自己当时和朋友一起到福彩店附近发传单,在朋友的提议下去了福彩店买彩票。进店后,小孙买了一张10元的“好运十倍”中了20元,而后又买了一张5元的“点球大战”中了10块钱,紧接着朋友也买了一张“点球大战”可惜没中奖,随后小孙又买了一张,在第一局游戏中幸运刮出头奖20万元。

双色球今晚开奖 奖池19.76亿元 上期双色球头奖5注890万

今晚双色球第2023040期开奖,奖池19.76亿元。上期双色球红球号码为02、03、09、13、19、28,蓝球号码为09。

上期双色球开出头奖5注,单注奖金为890万多元,这5注一等奖花落5地:上海1注、浙江1注、河南1注、广东1注、深圳1注。二等奖开出191注,单注奖金12万多元。当期末等奖开出1116万多注。

当期无锡彩民收获1注二等奖,大奖出自江阴市华士镇文星路和平东村256号32025696福彩销售站,中奖彩票自选5注,其中一注打中所有红球,喜中大奖12.7万多元。出票时间为2023年4月9日19时04分。

计奖后,双色球奖池金额为19.76亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。